

устаревшие программы заменились новыми. С другой стороны, молодые учителя заменили свою оппозиционную деятельность более плодотворной: из Рудинских стали перерабатываться в педагогов; стали сблизяться, толковать, обсуждать рефераты, выписывать немецкие учебники, более благоприятствующие судьбой, заглядывали в немецкую и швейцарскую школы. Это совпало с модой на педагогию, охватившей всю русскую интеллигенцию (известно, что в реформационную эпоху такая мода — non nisi qui mal uerse — необходишло явление), и звание учителя до той поры присуждалось, вдруг получило великое значение. Нить ничего мудреного, что из этой гебридной, латиноречной гимназии выработалась бы нынешняя, серийное, выработалась бы тип русской школы. И в этой антипедагогической программе гимназий 50 годов было за что прицепиться: были высокопоставленные, владеющие сравнительно порядочным количеством уроков — отечественный язык, предметы, вызывавшие особенно много споров, допускающие особенно много толкований, но тем не менее энергичный двигавшийся вперед. Была история с географией, предметы — при хорошем учителе и досуге учеников — высокородные; были математика, вчайная спасительница даже самой плохой школы; этикология с ботаникой в низших классах обратились в чрезвычайно полезные, развивающие наблюдательность, дары слова и мысли предметные уроки; в старших классах естественные науки приносили пользу безусловно. Даже и по-латыни хороший учителю при особом методе и при подготовке учеников по другим предметам мог научить понимать историческую прозу.

Эту слагающуюся, но далеко не сложившуюся школу, «всё цвѣтъ наядъя» подраздела гимназическая реформа. О принципе реформы мы не намѣрены толковать, въ достаточной степени надѣлья всемъ споръ о классическомъ и реальномъ образованіи; достаточно пролить чернилъ, чтобы доказать... что здѣсь нельзя ничего доказать. Единодушіе, съ которымъ исколѣко мѣсяцами тому назадъ почти вся пресса стала убѣждать нового министра просвѣщенія не трогать принципа системы, желаніе самого министра оставить систему неприкосновенною всего лучше доказываетъ, насколько «мы созрѣли» въ эти 17 лѣтъ. Авторъ лично за классическую школу, но только потому, что она одну ее знаетъ, что она увѣрена, что она можетъ давать и даетъ въ Германии и Англии блестящіе результаты, что за нее долгое прошедшее. Еслибы ему пришлось вводить высшее образованіе на островахъ Дружбы, онъ основалъ бы классическая гимназіи уже по одному тому, что выписаные классики сейчасъ бы могли принять за дѣло и посадили бы туземцевъ за Рафаила Клонера и Георгия Курциуса, а выписаные реалисты много лѣтъ проприялись бы со своей программой. Но еслибы онъ, паче чайника, наполнилъ бы тамъ зачатки реальныхъ школъ, онъ предоставилъ бы имъ свободно развиваться, только бы не расходились онъ съ принципами общесловѣческой педагогики.

Итакъ, принципъ въ сторону: классизмъ имѣть многое за себѣ (больше нежели другая система), онъ введенъ, пустъ онъ и остается; разру-

шать его значить обречь еще иѣсколько поколѣй на „шатаніе“, значить совершать дѣлоубийство въ колоссальныхъ размѣрахъ. Но реформа, разумѣется, не исчерпывается однимъ основнымъ принципомъ; ея вѣнчаніе выражено нынѣ дѣйствующій уставъ, составляющій съ разъясненіями и дополненіями порядочный томъ. Не принципъ, но уставъ и его исполнители возбуждаютъ жалобы и недоумѣнія. Чтобы разобрать степень ихъ справедливости, потребуемъ разложить его на составные элементы. Такихъ элементовъ мы видимъ 2, они не однородны, — связанны чисто механически. Одному изъ нихъ предстоитъ блестящая будущность, и когда наступитъ пора объективной оценки, за него вѣчна благодарность истории вынужнѣа реформы, другой осужденъ на скорую смерть, которой и желаемъ ему отъ всей души. Одинъ элементъ имѣетъ прогрессивный характеръ, другой регрессивный. Связь этихъ элементовъ объясняется исторіей дѣла.

Извѣстно всѣмъ и каждому, что классическую реформу провели (выдумали классицизмъ), какъ тогда говорили) редакторы извѣстнаго московского органа, передовые люди сороковыхъ годовъ, отъчаяніемъ смотрѣвшіе въ ранней молодости на вандальское уничтоженіе уваровской системы. Съ замѣтной энергией, съ талантомъ, съ глубокимъ знаніемъ дѣла стали они дѣйствовать въ эпоху реформъ въ пользу школьнай реформы. Прекрасно; на это они имѣли полное, тѣль сказать выстраданное право. Но вотъ бѣда: не по этому вопросу, а по другому въ то время болѣе популярнѣмъ они — какъ это почти часто бывало, перестали быть передовыми людьми: общество, сорвавшееся съ цѣли, по крайней мѣрѣ, въ нѣкоторыхъ своихъ представителяхъ такъ далѣо забѣжало впередъ, что они оказались отсталыми. Они спорили, полемизировали часто разѣзъ чѣмъ бы это слѣдовало; противники тоже за словомъ въ карманъ не лѣзли; раздражение все усиливалось. Въ это время произошли печальные события, оправдывавшіе до извѣстной степени зловѣщіе предсказаний московскихъ публицистовъ и отдавшіе въ ихъ власть руководящіе классы нашего общества. Тогда то и совершилась знаменитая передержка: сознательно или безосознательно — это рѣшилось исторія — московские публицисты поставили въ связи наше общественное «шатаніе» съ современной школой и стали доказывать, что единственное спасеніе для наѣ въ классицизмѣ. Они поступили такъ, какъ въ обыденной жизни зачастую поступаютъ очень честные, но черезъ-чуть страстные люди. Вашъ приятель предлагаетъ вамъ купить у него книгу, а вы откажетесь. Съ вами случилось несчастіе: заболитъ, или стать плохо учиться вань синѣ; обокрали вѣсъ; квартира оказалась сырой; пріятель доказываетъ вамъ, что вы сами причиной этого: еслибы вы послушались его совета, быды не случилось бы; софизмами убѣждаешь онъ вѣсъ, что въ своемъ домѣ квартира была бы суха, что синѣ вань учился бы прекрасно и т. д. Если вы человѣкъ слабохарактерный и нечастіе отбою у васъ способность разсудить, вы можете побѣрѣть ему. Пораженные паническимъ страхомъ руководящіе классы поверѣли московскимъ Вѣдомостямъ, и вопросъ о классицизмѣ былъ решенъ.

Но уставъ составлялся людьми умными, людьми близко знакомыми съ западной школой, ясно понимавшими вѣдь дурилью стороны нашего прежн资料 for this section

го школьного управленія. Ученики, отъчаяніемъ смотрѣвшіе въ лицо Бирону, нѣть усердія для слѣдующихъ десятковъ! Не рѣшается на это мѣстосердечный директоръ: воинъ его, и на его мѣсто поставимъ чехова, или угринъ, у которого, какъ у нѣмца вре- менъ Бирона, нѣть сердца для слѣдующихъ поколѣй еще бы можно помириться: что же дѣлать? Таково свойство русскихъ реформаторовъ: они любятъ дѣйствовать съ рѣвомъ. Но классицизмъ, долженствовавшій служить для истребленія крамолы, и въ самомъ уставѣ своемъ, сочиненномъ не для переходного времени, а для безпрѣблѣдного будущаго, не могъ не пострадать отъ этой подставной пѣни. Отъ нея воспринялъ онъ этотъ регрессивный элементъ, обратившій нашу школу въ нѣкоторое напоминающее знаменитуказку князя Одоевскаго, «Городокъ въ табакеркѣ», где дѣдочки-молоточки разыбы не быть мальчиковъ-коловольчиковъ, да ихъ заставляетъ такъ дѣйствовать палатою денуклотовъ.

С.-Петербургъ, 24 января (5 февр.), суббота. Голосъ телеграфируетъ изъ Владивостока отъ 22 января, что получилось официальное извѣщеніе о мирномъ окончаніи переговоровъ съ пекинскими правителями, и это произвело отрадное впечатлѣніе. Войны, въ ожиданіи которой увеличены средства обороны, не будетъ. Увеличеніе военныхъ силъ принесетъ пользу, тогда будетъ организована колонизация въ южныхъ размѣрахъ. Голосъ телеграфируетъ изъ Одессы отъ 22 января, что вскорѣ начнется изысканіе для железнодорожного соединенія Одессы съ Свидошевомъ и Аккерманомъ. Въ херсонскомъ земствахъ состоялись назначения членовъ для присутствія въ сѣзданіи земства харьковскаго генерал-губернатора. Инженеръ Давыдовъ наполѣ богатыя залежи каменного угля въ бахчисарайской казенной дачѣ, близъ Купуша. Во многихъ мѣстностяхъ на югѣ Россіи цена соли поднялась до 5 коп. пудъ.

С.-Петербургъ, 24 января (5 февр.), суббота. Голосъ телеграфируетъ изъ Владивостока отъ 22 января, что появилась возможность для возврата имъ свободно разъѣзжавшему, только бы не расходились онъ съ принципами общесловѣческой педагогики.

Киевъ, 24 января, суббота. «Киевлянинъ» сообщаетъ сущности программы террористического южнаго рабочаго союза. Союзъ рекомендуетъ слѣдовать примѣру Ир-

воздухъ наполненъ всевозможными цѣлами и измами. Либерализмъ, консерватизмъ, корпорация такъ и лѣтятъ вмѣстѣ съ обильными волевицами Бахусомъ. Еще съ начала столъ, за которымъ сидѣло 2-3 молодыхъ человѣкъ. Одинъ изъ нихъ, типа добродушно-пескадыхъ, ражихъ и высокихъ людей, слишкомъ часто повторяетъ одно и тѣ же 3 слова: «дѣвъ бутылки пива». Но этотъ, какъ говорится, во хмѣль не хороши. Говорить громко, разъѣзжать, его тоже увлекаютъ, но высокій синѣ, а на рукахъ у него буквально виситъ увядшій его маленький черный человѣчекъ, результатъ оказывается противнымъ ожиданіемъ: въ маленькомъ высокаго, а высокій маленько ведетъ торжественно по всей залѣ танцующихъ.

Но возвращимся къ тостамъ за различные вопросы и идеи. Говорится вѣтъ, говорить всѣ разомъ, другъ друга перебиваютъ; кѣмъ-нибудь однимъ говорится многое такое, съ чѣмъ въ согласенъ весь кружокъ, чего никто не ожидалъ и услышалъ.

Но особыніе курюзы начинаются, когда студенты распредѣлились за отдельными столами по факультетамъ, и молодежь привлекла своихъ учителей. Особеніе энергиченъ и оживленъ тепережужокъ медиковъ. На рукахъ у нихъ такое большое дѣло, что оно можетъ всѣцѣю наполнить ихъ жизнь, но оставилъ уголокъ для проклятыхъ вопросовъ. Тамъ и въ этомъ кружкѣ. Съ удовольствиемъ вы слышите хорошую, здоровую рѣчь заслуженного, уважаемаго медика о томъ, что есть храбрость врача.

Вотъ филологи совсѣмъ силоховали, 2—3 студента, да 2 профессора — да и начать некому. Хотѣли одного профессора-филолога чужие студенты качать, какъ инициатора женскихъ курсовъ, да вѣдь в-

лади въ системѣ убийствъ и поджоговъ. Въ прокламаціи объѣдѣнія полковника, завѣдующаго арсенальными мастерскими, не указывается ни одного серіознаго злоупотребленія. Полковникъ наѣченъ, какъ жертва, для поднѣтія смуты.

Нѣкоторые изъ судей и адвокатовъ получили угрожающія письма. Москва, 24 января, суббота, Русский Курьеръ: по Высочайшему повелѣнію открыты свои дѣйствія комиссіи для разработки вопроса объ организации правильной статистики урожая хлѣбовъ и о хлѣбной торговлѣ. Комиссія для изслѣдованія желѣзодорожнаго дѣла оканчиваетъ свои занятія.

(отъ „Международнаго телеграфного агентства“).

Одесса, 23 января, пятница. Въ кишиневскомъ дворянскомъ собрании продолжаются неурядицы. Когда начались выборы по уѣздамъ, кишиневско-оргбевской предводителю со своими дворянами занялъ единственный столь въ залѣ собрания. Семиградовъ со своимъ братомъ крикомъ согналъ дворянъ, обвиняя окружного предводителя въ превышеніи власти за занятія губернскаго стола.

Собрание допустило дворянъ, владѣющихъ цензомъ въ одномъ только уѣзѣ, участвовать въ выборахъ по довѣрѣнностью по всѣмъ уѣздамъ. Пять уѣздныхъ предводителей, считая рефрене незаконнымъ, не подчинились и выбрали не произвели. Тогда первоначальное постановленіе отклонено и къ выборамъ приступлено.

Дублинъ, 24 января (5 февр.), суббота. Выпущеный на свободу, но оставленный подъ полицейскимъ надзоромъ, основатель земельной лиги снова арестованъ за то, что нарушилъ условія, на которыхъ былъ освобожденъ.

Парижъ, 24 января (5 февр.), суббота. Результатъ запроса по греческому вопросу только упрочилъ положеніе Сент-Иллера: миролюбивая политика единогласно одобрена палатою депутатовъ.

С.-Петербургъ, 24 января, суббота. Голосъ телеграфируетъ изъ Владивостока отъ 22 января, что появилась возможность для возврата имъ свободно разъѣзжавшему, только бы не расходились онъ съ принципами общесловѣческой педагогики.

Киевъ, 24 января (5 февр.), суббота. Результатъ извѣщенія о мирномъ окончаніи переговоровъ съ пекинскими правителями, и это произвело отрадное впечатлѣніе. Войны, въ ожиданіи которой увеличены средства обороны, не будетъ. Увеличеніе военныхъ силъ принесетъ пользу, тогда будетъ организована колонизация въ южныхъ размѣрахъ. Голосъ телеграфируетъ изъ Одессы отъ 22 января, что вскорѣ начнется изысканіе для железнодорожного соединенія Одессы съ Свидошевомъ и Аккерманомъ. Въ херсонскомъ земствахъ состоялись назначения членовъ для присутствія въ сѣзданіи земства харьковскаго генерал-губернатора. Инженеръ Давыдовъ наполѣ богатыя залежи каменного угля въ бахчисарайской казенной дачѣ, близъ Купуша. Во многихъ мѣстностяхъ на югѣ Россіи цена соли поднялась до 5 коп. пудъ.

Въ виду предполагаемаго въ йюнѣ мѣсяцѣ сего года открытия биржи въ новомъ устроимъ зданіи, приспособленномъ для посещенія его торжествомъ, покориши пропустили адресъ г-жа Кадминой, что вообщѣ не сѣдѣтъ обижать юныхъ реалистовъ и отдавать пальму первенства въ театральныхъ безобразіяхъ однимъ юнымъ классикамъ.

2. Не въ Москвѣ, а въ Петербургѣ г-жа Л. А. Лавровская отказалась отъ поднесенныхъ ей подарковъ въ пользу архангельскихъ голодающихъ. Кажется, не лишнимъ будетъ привести, что г-жа Лавровская совершила этотъ достойный подражанія гражданскому подвигу въ самомъ началѣ своей артистической карьеры, 12 лѣтъ тому назадъ. Въ Москвѣ же, действительно, поднесли ей адресъ г-жа Кадминой, что вообщѣ не сѣдѣтъ обижать юныхъ реалистовъ и отдавать пальму первенства въ театральныхъ безобразіяхъ однимъ юнымъ классикамъ.

3. Не въ Одессы отъ 22 января, что вскорѣ начнется изысканіе для железнодорожного соединенія Одессы съ Свидошевомъ и Аккерманомъ. Въ херсонскомъ земствахъ состоялись назначения членовъ для присутствія въ сѣзданіи земства харьковскаго генерал-губернатора. Инженеръ Давыдовъ наполѣ богатыя залежи каменного угля въ бахчисарайской казенной дачѣ, близъ Купуша. Во многихъ мѣстностяхъ на югѣ Россіи цена соли поднялась до 5 коп. пудъ.

Въ виду предполагаемаго въ йюнѣ мѣсяцѣ сего года открытия биржи въ новомъ устроимъ зданіи, приспособленномъ для посещенія его торжествомъ, купечествомъ, харьковской биржевой комитетъ пригласилъ 23 января, въ 6 часовъ вечера, въ помѣщеніе старой биржи лицъ, желающихъ вступить въ число членовъ биржевого общества для соображеній объ определеніи дня открытия биржи въ новомъ зданіи, назначивъ годовую плату за

БИРЖЕВАЯ
ТЕЛЕГРАММА.
С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 23-го января.

Цѣна полупреміалу 7 р. 84 к.
Бекселевъ курсъ на 3 м. на Лондонъ 25^{1/2}%.
" " Гамбургъ 21^{1/2}%.
" " Парижъ 26^{1/2}%.
5^{1/2}% рента 99^{1/2}%.
Второй внутрен. заемъ съ выплаты 220^{1/2}%.
5^{1/2}% Банковск. билеты 1-го выпуска 95^{1/2}%.
5^{1/2}% 2-го 93^{1/2}%.
5^{1/2}% 3-го 93^{1/2}%.
5^{1/2}% 4-го 93^{1/2}%.
Восточный заемъ 1-го выпуска 92^{1/2}%.
" 2-го 91^{1/2}%.
" 3-го 92^{1/2}%.
Зак. инст. С.-Петерб. общ. въ изв. кр. 127 руб.
Закладн. листы Харьковск. зем. банка 92^{1/2}%.
Харьковск. " 97^{1/2}%.
Полтавск. " 94^{1/2}%.
Московск. " 99^{1/2}%.
Бессараб.-Тавр. " 93^{1/2}%.
Азиат. центр. банк русск. изв. кр. 90^{1/2}%.
Международнаго бандка 380^{1/2}%.
Харьковскаго земельнаго банка 290^{1/2}%.
Полтавскаго 251^{1/2}%.
Глазг. общ. россійск. ж. дор. 251^{1/2}%.
Рібинск.-Болг.-Тавр. 82^{1/2}%.
Страх. общ. ундерл. въ 1827 г. 98^{1/2}%.
С.-Петербургскаго сѣр. общ. 287^{1/2}%.
Вѣс. курсъ изъ Париж. на С.-Петербург. 260^{1/2}%.
" кур. изъ Берл. на С.-Петербург. 210,75^{1/2}%.
Русск. кредитн. билеты въ Берл. 213,25^{1/2}%.
Настроение денежнаго рынка тихое.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

По поводу „Двухъ картиночекъ на одномъ фонѣ“.

Вполнѣ сочувствуя тенденціи, которой дышитъ замѣтка „Две картиночкы на одномъ фонѣ“ („Южный Край“ № 23), я желалъ бы только возвратить истину на это замѣтка. Письмо въ редакц

ней съ вопросомъ, чего она плачетъ? Екатерина разсказала свое горе, тогда служанка г. Турчинова заявила, что къ ихъ дому подброшены ребенокъ, не си ли онъ? Въ немъ Екатерина признала своего незаконорожденного ребенка. Всъ, видѣвши ее въ этотъ день, заявляютъ, что невозможно обозрить себѣ ничего страшнѣй этой женщины. Она была черна, какъ земля, и напоминала скорбѣ мертвца, такъ какъ 3 дни пролежала безъ всякой пищи. Полиція принесла всѣ мѣры къ отысканію крестьянина, но пока она еще не привели ни къ какимъ результатамъ.

23 января, у Песокъ, подъ лѣтомъ рѣки Лопань, случайно найдено мертвое тѣло мужчины, насколько можно судить по парижскому виду — такъ какъ тѣло уже разложилось — это должно быть чернорабочий. Что привело покойного къ такой несчастной кончинѣ и долго же прошло тѣло подъ лѣтомъ, не это оттѣшитъ полицію и судебное изслѣдованіе.

24 утра, въ 5½ часа, къ дому Котова, по Молчановскому переулку, подбрасынъ трехъ-стечи ребенка, обвороченный въ грязи тѣлами. На шее у ребенка крестикъ и записка "Окращеніе имъ Стефанъ". Ребенокъ поражаетъ своей худобой и изморенностью.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Волчансъкъ, 12 января (корсуніо).

"Южнаго Края". Въ августѣ 1878 г. земское собрание ассигновало особую сумму на содержаніе инспектора народныхъ училищъ. Съ этого времени народная училища волчанскаго уѣзда стали постепенно улучшаться. Инспектора, между прочими, обратили свое вниманіе и на обученіе учениковъ пѣвицъ, — и въ настоящее время, почти въ каждомъ сель, где только есть народное училище, существуетъ пѣвческій хоръ, составленный изъ учениковъ, которые и участвуютъ въ богослуженіи.

Какъ ни странно, но въ самомъ Волчанскѣ не тѣль никакого хора; при богослуженіи, въ Свято-Троицкомъ Соборѣ, козлодасуты прищетники; въ верхней же теплой церкви, отведенной для мѣстной учителской семинарии и вмѣщавшей въ себѣ самое ограниченное число молящихся, есть хоръ, составленный изъ воспитанниковъ учителской семинарии и уѣзданого училища.

Попущему эти строки положитель- но извѣстно, что многіе и многіе прихожане собора готовы сдѣлать посильные пожертвованія, для образования хора; но пожертвованіи этихъ, конечно, будетъ недостаточно для того, чтобы содѣржать особыхъ пѣвчихъ; но если бы ученики уѣзданого училища вступили въ хоръ для участія въ одной только литеургіи, то желаніе прихожанъ могло бы быть исполнено безъ особыхъ затруднений.

Года два тому назадъ, нѣкоторые родители учениковъ уѣзданого училища уговорили своихъ дѣтей составить хоръ и пѣть во время литеургіи въ соборѣ. Всъ прихожане были очень довольны; но затѣмъ всѣ эти ученики были подвергнуты трехдневному аресту. Въ си-ду какихъ соображеній училищное начальство такъ относилось къ поступку этихъ учениковъ и наказало ихъ, надо полагать, "за грѣхи родителей" — мы не знаемъ; но тѣль немногѣе попытка составить хоръ изъ учениковъ уѣзданого училища болѣе уже не повторялась, и родители отказались — и вѣрою — навсегда отъ мысли видѣть своихъ дѣтей, "поясненными хвалѣ Богу".

Николаевъ.

они проводятся въ жизнь не путемъ насилия, нѣть святой инквизиціи; тѣль не менѣе борьба съ невѣжествомъ почти всегда разбивала силы передовыхъ людей, оказавшихъ наибольшій услугу цивилизациѣ. Много горя и разочарованій, часто тяжелую нищету пережили тѣ именно, которые своимъ гениемъ дали полетъ современной промышленности и открыли для всѣхъ новые источники труда, богатства и удовольствія жизни.

Примѣненіе силы парага къ разнымъ формамъ промышленности, устройство пароходовъ и желѣзныхъ дорогъ, ткацкихъ и швейныхъ машинъ, безспорно слѣдуетъ считать въ числѣ важнейшихъ событий новѣйшей исторіи. Но официальными данными въ одной только Франціи промышленность пользуется полтора миллиона паровыхъ силъ, работа которыхъ равняется мускульной силѣ 32 миллионовъ взрослыхъ работниковъ, такъ что если бы все совершилось наилучше населеніе Франціи по-головно выполняло бы работу машинъ, то оно не могло бы производить и одной пятой доли того, что производятъ паровые машины. Если бы руками приступило прѣстѣту ту только хлопчатобумажную прѣстѣту, которая вырабатывается въ одной Англіи при помощи механическихъ станковъ, то для этого потребовалось бы не менѣе 90 миллионовъ человѣкъ, т. е. половина населенія цѣлой Европы. А между тѣмъ въ Англіи на изобрѣтателя придѣльной машины Ричарда Аркрайта работче и фабриканты смотрѣли какъ на врага, который своими машинами убѣгъ ручной трудъ; станокъ его и мастерская

были разрушены толпою. Жакаръ, съ тѣмъ ткацкимъ станкомъ открытий не одному Ліону, а всему миру источникъ мануфактурного богатства, въ Ліонѣ рабочими было сочтено за измѣнника, отдающаго ихъ въ руки богатыхъ фабрикантовъ. Толпа, ткачей не только окружила Жакара, но потащила на берегъ Роны съ криками: "тони, тони его!" и только случай спасъ его отъ смерти.

Чтобы познакомить съ книгою Тисандье, пользуясь собранными имъ фактами, разсказываемъ жизнь изобрѣтателей паровыхъ судовъ, которые произвели громадный переворотъ съ точки зренія международныхъ сношеній и обмена.

Еще изъ началь пропаганды стольтия сила парага примѣнена была къ судо-

судству. Денисъ Папенъ, родомъ французъ, бросивъ профессію врача для занятий физикою и прикладною ме-

ханикою, въ течениі 20 лѣтъ строилъ одна за другою машины, которыя оказывались невпопъль удовлетворительными; ядовиты насыпніи, ссыпавшіеся со всѣхъ сторонъ, принудили его даже совсѣмъ бросить на нѣсколько лѣтъ свою идею. Вниманіе къ его работамъ Лейбница и Савари снова оживило въ немъ надежду на успѣхъ.

Въ Германіи, въ Марбургѣ, где

Папенъ занималъ кафедру математики, ему удалось наконецъ устроить въ большихъ размѣрахъ пароходъ, который былъпущенъ на рѣкѣ Фульдѣ.

Протестантъ, не имѣвшій возможности

возвратиться во Францію безъ преми-

ией религіи, Папенъ рѣшился пѣсть въ

Лондонѣ, чтобы показать тамъ свой

изобрѣтательный талантъ.

— Намъ пишутъ изъ Курска слѣ-

дующую новость: 22-го января, курс-

кое дворянское собрание приняло, кро-

мъ нѣкоторыхъ другихъ предложенийъ,

заявление г. Исакова о ходатайствѣ

передъ правительствою касающееся от-

мѣны администраціи съсылки для

лицъ дворянскаго сословія. Заявленіе

это, вызвавшее продолжительный громъ

рукоплескавъ, было поддержано очень

живою и талантливою рѣчью Евгения

Маркова.

— Въ "Моск. Вѣд." телографи-

руетъ: "Петербургъ, 22 января. Въ горо-

дѣ много говорятъ о подвигахъ му-

жеста оказанныхъ персоналомъ обще-

ства Краснаго Креста, находившемся

при взятіи Георгі-Тене. Особено ука-

зываютъ на самоутверженную дѣятель-

ность по поданію помѣщицъ раненымъ

сестрой милосердія графинею Мил-

тиной, дочерью военнаго министра, доб-

ровольно принявши тѣжелый трудъ

ухода за ранеными и больными воина-

ми. Слышишь, что, благодаря дѣятель-

ности и предусмотрѣтельности главы

общества докладъ свой о томъ, что при

свременной и повсемѣтной дорожной содер-

жаніи

— Продолжаемъ хронику подвиговъ

провинциальныхъ цензоровъ. На этотъ

разъ очередь за Боронежомъ, где не

только мѣстные листки подлежатъ стро-

гой и затрудняющей изданіе газеты

цензуры, какъ национальная газета "Донъ",

половина которой цензурируется въ Воро-

нѣже, а половина въ Москве, но даже

и столичныя газеты не избѣгаютъ про-

извольныхъ дѣйствій мѣстной цензуры.

Такъ "Московскій Телеграфъ" пере-

даетъ, что

духовенство воронежской епархіи запрещено

получать "Перво-Общественіе Вѣстникъ" и если у кого-нибудь изъ духовныхъ лицъ появится желаніе быть подписчикомъ этого газе-

ты, то онъ долженъ прибывать къ хиротоніи, выписанной газетѣ на имя кого-нибудь изъ своихъ свѣтскихъ лицъ, и приносить ей

нѣкакое вознагражденіе, чтобы общество желало

имѣть хорошихъ и дорожащихъ мѣстныхъ слу-

жаній.

* * * Докладъ редакціонной комиссіи

смоленскаго земского собрания по про-

довольственному вопросу довольно ярко

рисуетъ печальное экономическое положе-

ніе смоленской губерніи. Говоря о

продовольственномъ капиталѣ, докладъ,

напечатанный въ "Смол. Вѣстн.", кон-

статируетъ тотъ фактъ, что

губернскаго продовольственного капитала на-

ходится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи, а на погрѣбѣ

находится въ此刻ъ на погрѣбѣ въ

центральномъ управлѣніи

Календарь.

Воскресенье, 25 января
(25-й день.)

Православный календарь.
34 неделя: Митрополит Фарисей, с понедельника 26 по 2-й день февраля.

+ Св. Григорий Богослов, архиеп. константино-Понтийский. Прп. Мария Египетская. Муч. Фелиппиан и семи сыновей, ек. Иакинтура, Фелиппиана, Сильвана, Александра, Виталия и Марии. Муч. Мелузий Прп. Аполлония, си. Кастина, ек. византийская. Прп. Дионисий скитафоник. Вмч. Авксентий Св. Монсей, архиеп. новгородского. Ик. В. М. „Святой мой певчий“. Глаеза. Утр. Еп. Аполлоний 1-постапие ХХI, стихи 16—25; лгт. Еп. Аполлоний 1-постапие ХХI, стихи 1—10. Еп. Григорий Богослов: утр. Еп. Иоанна, зач. 35; гл. Х., ст. 1—9; лт. Аполлоний зач. 151; иконы св. Корнилия из гл. ХII, стихи 7—11; Еп. Иоанна, зачала 36; гл. Х., стихи 9—16.

Римско-католический и протестантский календарь.

Неделя 3-я по св. Крещению. Обращение св. Павла.

Армяно-греко-православный календарь.

2-ое Воскресенье по Рождеству и Крещению.

СОВЫ ТИЯ:
Кончины царицы Наталии Кирilloвны 1694 года, погребена 26 января из Вознесенского монастыря.

Учреждение Св. Правительствующего Сената 1721 года.

Избрание на престол Адама Иоанновича 1730 года.

Солнце восходит в 7 ч. 26 м.
Солнце заходит в 5 ч. 03 м.
Долгота для 9 ч. 37 м.

Время зажигания и тушения фонарей: от 2½ час. поч. до 6½ час.

Справочная свѣдѣнія.

Дѣла, назначенные к слушанию

на 30 января.

1) По иску Познеру къ Шульцу 1,891 р. 57 к., по договору 2) Плану къ Хенфри 600 р. по западной записи въ 200 р. неустойки. 3) Попову къ Алексееву и Насоновой 4,265 р. 4) Маркину къ Дубинскому о земли. 5) Титовой къ Титову 1,500 р. по заемному письму. 6) Сунко къ Павлову обл. изъбѣній. 7) Довгополью къ Волкову о земли.

Оперный театр.

Въ воскресенье, 25 января, представлено бу-деть „Африканка“, большая опера въ 5 ак-тахъ, муз. Мейербер, слова Сибрея; уча-стующие: г-жи: Калица, Борисова; г-г: Бога-тирев, Каминский, Михин, Гавеев, Андреев-ский, Миллер.

Начало въ 7½ час.

Въ воскресенье, 25 января, представлено бу-деть «Вокругъ света въ 80 дн.», феерия въ 5 ак-тахъ и 15 карн., перв. Таигбейн; уча-стующие: г-жи: Кудрина, Малерова, Ларинова; г-г: Форката, Максимов, Медведевъ, Озеровъ, Надежда, Бабикова, Илькова, Павровъ, Голо-винский и другие.

Начало въ 7 часов.

Съѣздъ народныхъ щенкъ сестер, на Мѣ-шанская улица, домъ № 16-й, квартира 3—1

на 30 января.

ГИГАНТИЧЕСКИЙ ЗАВТРАКЪ.

Особы со сладкой пиццией или желецами, тѣ у которыхъ труное пицциерие найдутъ въ Рахахъ Делагире въ 18.

Парижъ очень приятный завтракъ, столь же легкий, сколько и питательный, и потому подаютъ его въ 18.

Регулярно этой пицци столь давно при-Бретенъ, опредѣляется обѣдениемъ членомъ Французской Медицинской Академии, которые констатировали,

что онъ точески и питательные средства

въ особенности подоены для выхвоща-вляемыхъ, для пѣти и для ѿбѣдъ сладкихъ и новизны.

Дено во всѣхъ антикахъ России.

ПРОДАЮТСЯ ДОМЪ ЛОЖИНОЙ

съ двумя мѣстами, филеграмъ, саломъ и другими постройками, на Михайловской улицѣ, № 2; осматривать можно во всякомъ времени. О ценѣ узнать у душеприказчиковъ: Мариновскаго по Кузнецкой улицѣ, домъ Панченко № 2 и Назарѣвской—на Примѣрной улицѣ, въ собственномъ домѣ.

3—2

Драматический театръ.

Въ воскресенье, 25 января, представлено бу-деть „Африканка“, большая опера въ 5 ак-тахъ, муз. Мейербер, слова Сибрея; уча-стующие: г-жи: Калица, Борисова; г-г: Бога-тирев, Каминский, Михин, Гавеев, Андреев-ский, Миллер.

Начало въ 7½ час.

Въ воскресенье, 25 января, представлено бу-деть «Вокругъ света въ 80 дн.», феерия въ 5 ак-тахъ и 15 карн., перв. Таигбейн; уча-стующие: г-жи: Кудрина, Малерова, Ларинова; г-г: Форката, Максимов, Медведевъ, Озеровъ, Надежда, Бабикова, Илькова, Павровъ, Голо-винский и другие.

Начало въ 7 часов.

Съѣздъ народныхъ щенкъ сестер, на Мѣ-шанская улица, домъ городской думы, (гдѣ гауптвахта).

20 постоянныхъ кроватей.

Прѣмъ приходящихъ больныхъ ежедневно отъ 10 до 12 час. дня.

Дифтеритная больница.

Дифтеритная больница.

Дѣтская больница.